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PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ANNUELLE DES DELEGUES DES 
CLUBS DE L’ACGF 

Salle des Fêtes de Thônex 
15 octobre 2022 - Saison 2021-2022 

(Organisation : US Genève-Poste FC) 
 
Ouverture par le président de la 121ème Assemblée générale annuelle des délégués des 
clubs de l’ACGF à 17h10.  
 
Bienvenue à la salle des fêtes de Thônex. Cette Assemblée est organisée avec le club US 
Genève-Poste FC, qui a ses attaches à Vernier et avait organisé en 2017 cette même 
Assemblée générale au siège des SIG. 
 
Cette Assemblée générale des délégués des clubs a été annoncée aux clubs dans les 
Communiqués officiels n° 10 à 15. Une convocation a été adressée aux clubs par voie 
électronique le 13 septembre 2022. Les différents rapports annuels de la saison 2021-2022 
ont été envoyés aux clubs par voie électronique et mis en ligne sur le site internet de l’ACGF. 
 
Dès lors, cette Assemblée générale, qui a été valablement convoquée, est déclarée ouverte.  
 
Bienvenue et salutations aux personnalités suivantes : 
 
Monsieur Thierry Apothéloz, conseiller d’Etat chargé du département de la cohésion sociale. 
Madame Marie Barbey-Chappuis, maire et conseillère administrative de la Ville de Genève 
chargée du département de la sécurité et des sports.  
Monsieur Frédéric Renevey, président de la Commission cantonale d’aide au sport et 
président a. i. de la Fondation du Stade de Genève. 
Monsieur Jean-Noël de Giuli, président de l’Association Genevoise des Sports (AGS). 
Monsieur Vincent Scalet, chef de service sport et loisirs à l’Office cantonal de la culture et du 
sport du département de la cohésion sociale. 
Madame Sybille Bonvin, cheffe du service des sports de la Ville de Genève. 
Monsieur Jérôme Berthoud, co-directeur de l’Observatoire du sport populaire, chargé de 
prévention dans les milieux sportifs genevois sur mandat de l’AGS. 
Monsieur Dominique Blanc, président de l’Association Suisse de Football (ASF). 
Monsieur Sandro Stroppa, président de la Ligue Amateur, vice-président du Comité central 
de l’ASF et vice-président du Conseil de l’ASF.  
Monsieur Ramon Zanchetto, secrétaire général de la Ligue Amateur. 
Monsieur Christophe Girard, président de la Commission des arbitres de l’ASF. 
Monsieur Stéphane Rychen, membre de la Commission régionale de recours de la Ligue 
Amateur. 
Pour les Associations amies : 
Pour l’Association Fribourgeoise de Football, Messieurs Benoit Spicher, président, et Jean-
Noël Berset, membre du Comité central et de la Commission de jeu. 
Pour l’Association Neuchâteloise de Football, Monsieur Mario Chatagny, président, et Cédric 
Fuchs, président de la Commission des arbitres. 
Pour l’Association Valaisanne de football, Monsieur Aristide Bagnoud, président. 
Pour l’Association Cantonale Vaudoise de Football, Messieurs, Christophe Chaillet, vice-
président, Dominique Fillettaz, président de la Commission de jeu et de fair-play et Alain 
Klaus, secrétaire général. 
Pour l’Association Jurassienne de Football, Monsieur Jacky Borruat, président. 
Pour l’Association de Football Berne/Jura, Monsieur Marco Bianchi, membre du Comité. 
Pour le District Haute-Savoie/Pays de Gex, Madame Brigitte Bard, membre du Comité de 
direction du District, et Monsieur Lucien Baud. 
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Sont également présents et salués : 
Monsieur Daniel Genecand, président d’honneur de notre Association. 
 
Les membres d’honneur suivants : 
Monsieur Victor Coppo 
Monsieur Claude Détruche 
Monsieur Eric Ischi 
Monsieur Gilbert Isler 
Monsieur Luc Jolidon 
Monsieur Christian Jouvenoz 
Monsieur Christian Maendly 
Monsieur Michel Rossetti 
Monsieur François Salamun 
 
Pour le Groupe des Arbitres Genevois, Monsieur Kevin Pinto, président. 
Pour le Groupement des vétérans de l’ASF, Monsieur Michel Lévèque, membre du Comité. 
Pour l’Association du Bois-de-la-Bâtie, Monsieur Giuseppe Carluccio. 
Pour l’Association Vessy/Bout-du-Monde, Monsieur Bernard Ducrest. 
Pour le Centre sportif du Bois-des-Frères/Libellules, Monsieur Serge Deschenaux. 
Pour les stades Frontenex/Belle-Idée, Monsieur Philippe Clottu. 
Pour l’Association Genevoise de Football Corporatif, Messieurs Massimo Gili, président, et 
Roberto Zezza, vice-président. 
Pour la société ElevenTeamsports, Messieurs Yohan Courivaux et Jean-Marie Flament. 
Pour l’Agence BB Switzerland, Monsieur Amancio Luis Cougil. 
Monsieur Michel Pont, ancien entraîneur-adjoint de notre équipe nationale et ancien 
responsable technique cantonal. 
 
Salutations également à tous les membres des Commission de l’ACGF qui sont ici présents, 
ainsi qu’à tous nos collaborateurs, Mélanie Lenoble et Nicolas Wallin, à Sébastien Fournier, 
notre responsable technique cantonal, et à François Varcher, responsable régional Footeco. 
Pour terminer, j’adresse mes salutations aux membres du Comité central, plus 
particulièrement à Javier Gonzalez, vice-président, qui assume une grande partie de la 
responsabilité de la tenue de cette assemblée, et à tous les autres membres du Comité 
central. 
 
Se sont notamment excusés : 
Monsieur Jean-Luc Forni, président du Grand Conseil. 
Monsieur Gilbert Vonlanthen, président de l’Association des Communes Genevoises. 
Monsieur Marco Di Palma, membre du Comité central de l’ASF et vice-président du Comité 
de la Première Ligue. J’en profite pour le saluer et lui souhaiter, au nom de l’ACGF, un 
complet rétablissement. 
Monsieur Robert Breiter, secrétaire général de l’ASF. 
Monsieur Yvan Perroud, membre du Comité central de la Ligue Amateur et président 
d’honneur de l’ACGF. 
Monsieur Pierre-Yves Bovigny, membre de la Commission des terrains de jeu de l’ASF. 
Monsieur Saverio Lembo, président de la Commission régionale de recours, ainsi que 
Messieurs Fabio Burgener et Charles Lassauce, membres de la même Commission. 
 
Les membres d’honneur suivants se sont également excusés : 
Monsieur Claude Andrey 
Monsieur Pierre Benoit 
Monsieur Guy Desbaillet 
Monsieur Henry Gillet 
Monsieur Pierre Gillioz 
Monsieur Hansruedi Hasler 
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Monsieur André Hediger 
Monsieur Alain Maillard 
Monsieur Yves Nopper 
Monsieur Gilbert Rinolfi 
Monsieur Manfred Stadelmann 
 
Enfin, ont également pris la peine de s’excuser :  
Messieurs Boris Lazzaroto, Jérôme Godeau, Stéphane Jacquemet, Raphaël Polier, 
Giuseppe Francioso (Footline), Daniel Pinget, Fabrizio Marcuzzi, Saimir Reli, Stéphane 
Neuhausler, Marco Oliveira, Alain Schlegel, André Dumartheray, Jérôme Roulier, Antonio 
Antonazzo, Giuseppe Rubini, Ludovic Galimberti, Yann Bernardini, David Teixiera, Julien 
Villiot, Michel Sauthier, Jacques Lesquereux (Footmag), Solothurner Fussballverband, 
Fussballverband Region Zurich, Federazione Ticinese di Calcio, la Fondation des Evaux et 
le District de l’Ain. 
 
La parole est donnée au club organisateur, US Genève-Sport FC, et à son président, 
Monsieur Bruno Kamer, qui souhaite la bienvenue à tous et est extrêmement ravi de pouvoir 
célébrer les 90 ans du club avec cette Assemblée générale annuelle des délégués des 
clubs. Il retrace le parcours atypique du club et passe en revue les valeurs du club et 
annonce également que c’est sa dernière année en tant que président. 
 
Remise au président de l’assiette-anniversaire, ainsi que d’un carton de vins et 
remerciements pour son activité inlassable. 
 
1. APPEL 
 
Les clubs suivants manquent à l’appel : USI Azzurri, New Team Futsal, FC Semailles et 
T’whereline Futsal. Le président indique que le FC Osas n’a pas été invité car le club est 
boycotté par l’ASF et l’ACGF pour des raisons financières. 
 
2. DESIGNATION DES SCRUTATEURS 
 
Pour la partie gauche, Monsieur Ivano Bisetto, président du CS Chênois. 
Pour la partie droite, Monsieur Christophe Hayoz, co-président du Lancy FC. 
 
3. APPROBATION DU PROCES-VERBAL DE LA DERNIERE ASSEMBLEE 

GENERALE DES DELEGUES 
 
Le procès-verbal de l’Assemblée Générale des Délégués du 16 octobre 2021, organisée par 
Urania Genève Sports à la salle communale de Plainpalais, club que l’ACGF remercie 
encore, a été envoyé aux clubs par voie électronique le 14 octobre 2022 et était aussi 
disponible sur le site internet. Aucune remarque n’étant formulée, le procès-verbal est 
adopté avec remerciements à Mélanie pour son travail. 
Salutations à Madame le maire de la Ville de Genève, Marie Barbey-Chappuis, qui nous a 
rejoints. 
 
Quelques instants de recueillement sont ensuite observés à l’égard de toutes les personnes 
qui nous ont quitté durant cette dernière année.  
Pascal Chobaz invite l’ensemble des délégués à se lever. 
Il a une pensée pour Monsieur Raymond Zbinden, ancien président et entraineur au FC 
Etoile-Laconnex, pour Madame Maeva Barriviera, joueuse du FC Onex et ancienne joueuse 
du FC Grand-Saconnex, du FC Geneva et du Signal FC Bernex-Confignon, qui nous a quitté 
tragiquement à 28 ans. Il pense également à Monsieur Pierre Tranchet, ancien président du 
FC Vernier décédé à la fin du mois de septembre, à Monsieur Mario Castiglioni, qui était 
membre de longue date du FC Saint-Michel et du FC Grand-Lancy et qui a travaillé aussi au 
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sein de l’ACGF en tant que responsable de la sélection féminine pendant de nombreuses 
années, décédé à 65 ans à la fin du mois de septembre. Et puis, enfin, il a une pensée pour 
Madame Elsa Soares Oliveira, joueuse d’Etoile Carouge FC, joueuse de Futsal à l‘AS 
Charmilles, ancienne joueuse du Servette FC Chênois Féminin, du CS Chênois et du FC 
Veyrier Sports, décédée tragiquement le 1er septembre dans l’Arve. Il convient aussi d’avoir 
une pensée respectueuse pour le joggeur, Monsieur Olivier Waegeli, qui a essayé de la 
sauver et qui est malheureusement aussi décédé dans ce tragique accident. 
 
4. PRESENTATION ET APPROBATION DES RAPPORTS ANNUELS  
 
Les différents rapports annuels ont été adressés aux clubs et mis en ligne sur le site internet. 
Pascal Chobaz énumère les divers rapports. Il remercie les personnes qui les ont rédigés et 
incite les délégués à les consulter et les examiner. S’il y a des remarques, c’est volontiers 
que le débat est ouvert. Ça ne semble pas être le cas. Les rapports sont approuvés par les 
délégués des clubs à l’unanimité avec une abstention.  
 
La parole est ensuite donnée à Monsieur Jérôme Berthoud, qui est co-directeur de 
l’Observatoire du sport populaire et a reçu un mandat comme chargé de prévention dans les 
milieux sportifs genevois de la part de l’Association Genevoise des Sports.  
Ce mandat a commencé le 1er août de cette année et durera deux ans. Il est financé par 
l’Etat de Genève, la Ville de Genève et aussi par Swiss Olympic. Il ne s’agit pas que du 
football uniquement mais de tous les sports. En parallèle à ce mandat, il s’agit de prévoir la 
suite des Etats Généraux et de continuer dans cette direction, en visant la prévention des 
abus et des violences au sens large du thème. On parle des violences entre personnes, soit 
verbales, physiques, sexuelles ou autres, et contre soi-même, soit les addictions, la drogue 
et le dopage par exemple. Présentation par Monsieur Jérôme Berthoud des slides avec le 
cheminement des quatre étapes importantes de ce mandat. Première étape d’analyses, avec 
un recueil d’informations sur les diverses problématiques que vivent les clubs et les 
fédérations. La deuxième phase consiste à définir un concept de prévention accompagné 
des mesures déjà existantes et de nouvelles mesures à partir de la rentrée de l’année 
prochaine.  
Mention du logo « cool and clean », qui est un programme de prévention sur le plan national 
financé par Swiss Olympic. Les clubs ont la possibilité de faire un suivi. Il ne faut pas hésiter 
à communiquer à Monsieur Jérôme Berthoud les problématiques connues au sein du club, 
les ressources actuelles et les besoins. La deuxième option est de rejoindre un groupe 
ressources, un groupe d’acteurs qui souhaite continuer à s’impliquer sur ces thématiques. 
Merci à toutes et tous pour la contribution à ce que le football, comme les autres sports, soit 
le plus propre et le plus sain possible. 
 
Remerciements à Monsieur Berthoud et remise du fanion de l’ACGF, ainsi que d’un carton 
de vin. 
Pascal Chobaz rappelle à cet égard les formations qui sont proposées aux dirigeants de 
clubs, soit quatre modules sur quatre dates en soirée. 
 
5. ADMISSIONS – DEMISSIONS - EXCLUSIONS 
 
Javier Gonzalez, vice-président, donne les informations qui suivent : 
FC Acacias Ville a changé de nom et est devenu FC Genève United.  
Les clubs inactifs sont : FC Lusitano, New Team Futsal et FC Semailles.  
Un club est sans équipe : le Lancy-Fraisiers FC. 
Et le club boycotté qui est le FC Osas. Il n’y a pas, en l’état, d’admission ou de démission, ni 
d’exclusion à annoncer. 
 
Quelques chiffres-clés sont néanmoins à souligner : 
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L’ACGF comporte aujourd’hui 66 clubs, dont 35 clubs avec des joueuses qui pratiquent le 
football féminin. Au 30 septembre 2022, nous avons dépassé les 21'155 licenciées et 
licenciés, dont 1'892 joueuses. Ces deux chiffres sont en progression. Presque 800 équipes 
dont 555 équipes juniors, ce qui bien sûr nous réjouit.  
Javier Gonzalez invite les clubs à aller sur le site de l’ASF sous « Chiffres et faits », où ils 
trouveront beaucoup d’informations et de chiffres sur leur propre club.  
 
La parole est ensuite donnée à Monsieur Dominique Blanc, président de l’ASF, qui revient 
sur les chiffres de Javier et signale la claire progression des licenciés et licenciées à 
Genève. On dépasse la barre des 8% pour les femmes. D’une manière générale, en Suisse, 
il y a eu 3,5% d’augmentation, ce qui veut dire plus de 300'000 licenciés, dont 10,5% de 
femmes.  
C’est l’occasion de féliciter tous les dirigeants de club pour leur engagement dans le football. 
Les innombrables bénévoles qu’il y a dans le football genevois ont de la joie à s’occuper du 
club, des enfants, à entraîner, à arbitrer, à jouer et à participer à cette vie sociale qu’offre le 
football.  
Par ailleurs, nous pouvons être très fiers des résultats de nos « Nati ». Ligue des Nations : 
deux matchs fantastiques et la Suisse reste dans le groupe A. Nos femmes se sont 
qualifiées brillamment mardi soir pour la Coupe du Monde en Australie et Nouvelle-Zélande 
dans un match épique. Et puis la Suisse sera au Qatar dans un mois ! 
Genève est la Ville emblématique des Droits de l’homme et on n’échappe pas à ce débat au 
sujet du Qatar. Ce débat est normal et c’est l’occasion de rappeler la politique de l’ASF dans 
ce domaine. Il y a déjà deux ans, l’ASF a dit que le boycott était une mauvaise option. Il faut 
utiliser l’instrument du football pour faire progresser les Droits de l’homme, apporter notre 
contribution par cet instrument si puissant qui focalise les médias du monde entier sur le 
Qatar. Pour nous, c’est par le dialogue que nous pouvons faire avancer les choses et très tôt 
l’ASF a travaillé avec l’UEFA, Amnesty International, le Bureau International du Travail (BIT) 
et la Confédération Syndicale Internationale (CSI) pour faire avancer les choses. 
Genève serait une des villes-hôtes du tournoi final féminin de l’Euro 2025. La candidature a 
été déposée. La campagne de soutien populaire et national est très importante et l’UEFA 
prendra sa décision en avril 2023.  
L’ASF a lancé un projet-pilote : « Quality Club ». C’est un programme qui a pour but de 
labelliser les clubs, c’est-à-dire leur donner des références mais ce n’est pas un label qui est 
imposé par l’ASF mais demandé par le club et obtenu par lui. 
Dernier thème à être évoqué, celui des économies d’énergie. Le Conseil fédéral a donné des 
lignes, des directives pour se préparer à économiser 15 à 20% d’énergie. L’ASF a envoyé 
une lettre à tous les clubs de Suisse pour leur dire de commencer à réfléchir comment on 
pourrait y arriver. Un tiers des matchs se déroulent sous éclairage artificiel et il faut y ajouter 
les soirées où on s’entraine. Un match de football représente 30 à 50 watts et c’est un peu 
près la consommation d’un ménage de quatre personnes pendant une journée. Il est 
possible, dans le football, d’apporter notre contribution.  
Enfin, une bonne nouvelle : l’ASF a signé un sponsor principal sur le long terme, soit la 
Zurich Assurances. 
Un carton de vins est remis à Monsieur Dominique Blanc avec les remerciements de l’ACGF. 
Le diplôme des 50 ans du CS Interstar est remis à son président par Messieurs Sandro 
Stroppa et Dominique Blanc. 
Le cadeau de l’ASF est également remis pour les 100 ans du club Association des Portugais 
de Genève. 
 
6. DESIGNATION DU CLUB ORGANISATEUR DE L’AGD 2023 
 
Nous avons reçu, à ce jour, une candidature pour l’organisation de l’AGD 2023, soit celle du 
Groupement des Vétérans de l’ASF.  
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Pascal Chobaz pose la question de savoir si un autre club est intéressé. Aucun club ne se 
manifeste et l’Assemblée valide par applaudissements la candidature du Groupement des 
Vétérans de l’ASF.  
La date et le lieu sont encore à convenir. 
 
7. PROPOSITIONS DU COMITE CENTRAL 
 
Pascal Chobaz indique qu’il n’y a pas de proposition de la part du Comité central. 
 
Avant de donner la parole à Madame Marie Barbey-Chappuis, maire de la Ville de Genève, 
Pascal Chobaz souhaite présenter quelques images car c’est la première magistrate 
chargée des sports qu’il cotoye à avoir joué au foot ! Ensuite un slide sur Chiara Wallin, fille 
de notre responsable du secrétariat Nicolas, et le film de qualification de la « Nati » Women 
sont diffusés. 
Madame Barbey-Chappuis est très heureuse d’être présente à cette Assemblée générale 
annuelle et rappelle que la Ville fait le maximum pour accueillir les clubs dans de bonnes 
conditions. Les installations sont utilisées par 28 clubs et 251 équipes, dont 149 équipes 
juniors masculines et féminines. Outre les prestations à travers les infrastructures, qui 
représentent près d’un million de CHF, la Ville verse également environ 740'000 CHF au 
football genevois, soit directement aux clubs ou à l’ACGF, et, sur ce montant, la Ville est très 
fier de soutenir à raison de 100'000 CHF le football féminin et notamment le Servette FC 
Chênois Féminin. A travers ses performance, ce club permet à Genève de jouer les premiers 
rôles en matière de football féminin au niveau suisse mais donne aussi une visibilité à 
l’échelle européenne. L’engouement grandit, le jeu progresse et le dernier Euro a été suivi 
par près de 365 millions de personnes à travers le monde. A l’échelle locale, l’Euro a séduit 
un large public avec une fan zone au bord du lac. La Ville et le Canton ont fait acte de 
candidature pour accueillir quatre à cinq matches de l’Euro féminin en 2025.  
Au sujet du Servette FC et de l’équipe masculine, nous relevons l’aboutissement d’un projet 
important pour trouver une solution, pour que la première équipe puisse s’entrainer toujours 
à un même endroit et ça sera à Vessy dès 2024. Une convention sur 10 ans a été signée, et 
dans l’attente de la réalisation d’un pôle football définitif, la première équipe disposera ainsi 
d’un terrain en gazon naturel et il en était temps ! Les clubs locaux ne seront pas prétérités 
bien au contraire. Un terrain existant sera transformé en terrain synthétique et un nouveau 
terrain synthétique sera créé, permettant ainsi près de 60 heures d’utilisation supplémentaire 
hebdomadaire aux équipes résidentes. Figure aussi, dans les prévisions, un troisième terrain 
en gazon et c’est le football genevois dans son ensemble qui sera le grand gagnant. 
Le monde du sport et le football n’échappent pas à la crise énergétique. Cette situation a 
ainsi contraint la Ville de Genève à baisser les températures dans les salles de gym.  
Pour conclure, Madame Barbey-Chappuis invite les clubs à travailler avec Monsieur Jérôme 
Berthoud. La violence reste l’ennemi numéro un du football et, aussi hélas, du football 
amateur. Beaucoup de progrès ont été faits mais il ne faut pas baisser la garde. 
Merci à toutes et tous pour leur engagement en faveur du sport genevois. 
 
Des fleurs et du vin sont remis à Madame le maire en guise de remerciements pour son 
intervention et son soutien. 
 
8. RECOMPENSES ET HONORARIAT 
 
Au préalable, un film est diffusé avec les titres que nos équipes et nos clubs ont remporté. 
Remerciements à Sébastien Estupina, du FC Satigny, qui a produit ce diaporama. Le 
classement fair-play n’est pas énuméré en détail mais une feuille récapitulative a été remise 
à tous les délégués.  
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Prix fair-play actifs : 

 
 
Prix fair-play seniors : 

 
  

Prix fair-play juniors : 

 
 
Prix fair-play féminines : 
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Trois clubs ont remporté le prix fair-play SUVA organisé par l’ASF. Il s’agit du Servette FC 
Chênois Féminin, du Lancy-Florimont FC et de l’US Meinier. Ils reçoivent de Messieurs 
Dominique Blanc et Sandro Stroppa un diplôme et un bon d’achat chez Ochsner Sport.  
 
Prix pour les plateaux des écoles de football : 
 
FC Etoile-Laconnex 60 Ballons  
Meyrin FC 40 ballons 
FC Satigny  40 ballons 
FC Aïre-le-Lignon 40 ballons 
FC Versoix 40 ballons 
FC Veyrier Sports 40 Ballons  
Etoile Carouge FC 20 ballons 
FC Donzelle 20 ballons 
FC Grand-Saconnex 20 ballons 
FC Champel 20 ballons 
FC Onex 20 ballons 
Urania Genève Sport 20 ballons 

 
Un film sur le plateau de football organisé à Satigny est diffusé à l’Assemblée. 
 
Tous les diplômes-souvenirs (titre de champion, vainqueur Coupe, etc..) seront remis à la fin 
de cette Assemblée.  
 
Les bons distribués sont à utiliser dans les magasins suivants : FOOTLINE, FOOT JUNIORS 
et ELEVENTEAMSPORTS. Plus de chf 50'000.- sont ainsi distribués en bons d’achat auprès 
d’une trentaine de clubs. 
 
Les bons pour les ballons seront eux aussi à retirer dans le magasin FOOTLINE. 
 
Six titres de Champion suisse ont été obtenus la saison passée par des clubs genevois ! 
Bravo à eux ! 
 
Pascal Chobaz rappelle ensuite aux délégués les principes de l’honorariat pour les membres 
méritants des clubs. 
 
Ainsi, le Signal FC Bernex-Confignon a souhaité honorer Messieurs Ivon Jay, membre 
depuis 45 ans, et Enrique Ortiz, membre du club depuis 30 ans. Félicitations à eux et une 
invitation sera lancée au sein du club pour la remise des diplômes et des insignes de 
l’ACGF. 
 
Le FC Onex a pour sa part souhaité honorer Monsieur Antonio Armeli, membre depuis 20 
ans, Monsieur Wilson Rafael Bento, membre depuis 25 ans, et Monsieur Orazio Margarone, 
actuel président et membre depuis 45 ans. Félicitations à eux et remise des diplômes et des 
insignes. D’autres membre seront encore honorés lors d’une soirée organisée par le FC 
Onex. 
 
Le FC Aïre-le-Lignon a souhaité également honorer un certain nombre de personnes. Le 
souhait du club était de les honorer lors d’une soirée du club, ce qui sera fait avec la 
présence de l’ACGF.  
 
L’US Genève-Ville honore quant à lui Monsieur Cirino Rapisardi, membre du club depuis 50 
ans. Félicitations à lui et remise du diplôme et de l’insigne d’or de l’ACGF. 
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Pour finir, l’US Genève-Poste FC a souhaité honorer Monsieur Elhassane Elbahja, membre 
depuis 40 ans. Il est le footballeur le plus âgé actuellement en activité à Genève. Il a 74 ans ! 
Il sera ici ce soir pour donner un coup de main au club pour le service et il lui sera rendu 
hommage en soirée.  
 
La parole est donnée à Monsieur Kevin Pinto, nouveau président du Groupe des Arbitres 
Genevois. Il remercie tous les clubs qui soutiennent les arbitres par le biais, notamment, de 
la cotisation auprès de notre association et remercie également l’ACGF pour sa confiance. 
Un carton de vins est remis à Monsieur Kevin Pinto. 
 
Distinctions des arbitres jubilaires : 
 
Pour 15 ans d’arbitrage : 
 
Monsieur Calves Pinon Alfredo 
Monsieur Rossoz Bryan 
Monsieur Sbrissa Matthias 
 
Pour 20 ans d’arbitrage : 
 
Monsieur Chabloz Marc 
Monsieur De Almeida  Stéphane 
Monsieur Devouge David 
 
Pour 25 ans d’arbitrage : 
 
Monsieur Amadasun Victor 
Monsieur Belarbi Kamel 
Monsieur Donadeo Giuseppe 
Monsieur Dumartheray André 
Monsieur Elshani Daut 
Monsieur Katanga Lubwika 
Monsieur Sardinha Boesch Jose 
 
Pour 30 ans d’arbitrage : 
 
Monsieur Da Silva Manuel 
Monsieur Musso Salvatore 
Monsieur Rodrigues Gonzalo 
Monsieur Shashivari Selver 
 
Pour 40 ans d’arbitrage : 
 
Monsieur Perez Augustin 
 
Une photo de groupe des arbitres honorés est prise. 
 
La parole est maintenant donnée à Monsieur le conseiller d’Etat Thierry Apothéloz, chargé 
du département de la cohésion sociale qui enveloppe notamment le sport.  
Monsieur Apothéloz se demande avec humour s’il y aura un diaporama avec ses passions. 
Chers amis du football, vous avez évidemment un rôle important s’agissant de l’exemple que 
vous pouvez donner dans votre club, dans son ambiance, sa dynamique, sa capacité de 
collaboration avec l’ensemble des autres clubs et avec le Comité central. Le fait que nous 
ayons une élue, magistrate, maire de la Ville de Genève, qui porte non seulement fièrement 
la politique sportive de la Ville de Genève mais qui la porte également au bout de ses pieds 
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est particulièrement encourageant. Team Genève, c’est l’organe qui soutient les élites à 
Genève depuis maintenant 10 ans. On sait à quel point ceux qui obtiennent des médailles 
sont ceux qui sont en capacité d’être, médiatiquement parlant, dans la lumière. Ça montre 
plusieurs faces du sport et, également, ça donne envie à Marie Barbey-Chappuis d’enfiler 
des chaussures de football dès que c’est possible. Maintenant, quelques mots d’actualités. 
L’importance que le Département de la cohésion sociale et le Canton accordent à la 
prévention dans le sport a conduit à nous mobiliser avec un programme au combien 
important. S’agissant des infrastructures dans le football, Madame la maire en a parlé. Il dit à 
quel point la décision du peuple genevois, que nous respectons, de refuser en 2019, pour 9 
voix, le déclassement de Pré-du-Stand au Grand-Saconnex est regrettable. Dès le 
lendemain, le canton s’est mobilisé pour trouver des solutions, temporairement avec les 
Evaux et, ensuite, à Crotte-au-Loup à Vernier, où nous travaillons en pleine collaboration et 
intelligence avec les autorités de cette commune. Aux Evaux, le projet fait aujourd’hui les 
frais d’un certain nombre d’oppositions de la part d’associations et d’habitants, qui sont au 
niveau de la justice. Il faut attendre que celle-ci se détermine. On se retrouve ainsi dans une 
sorte de statu quo. L’Académie du Servette FC s’entraine dès lors toujours à Balexert, 
retardant d’autant la construction d’un nouveau cycle d’orientation.  
Plus positif est l’accord s’agissant de la solution d’accueil de la première équipe du Servette 
FC pour 10 ans au Centre sportif de Vessy, accueil attendu pour 2024. Remerciements à 
Madame le maire pour son immense action dans ce domaine ! 
Il convient de mentionner la Fête du sport qui a eu aussi un franc succès, en mettant en 
valeur d’autres sports. La prochaine édition aura lieu en 2024. 
L’insertion et l’intégration par le sport, en particulier par le football, sont une réalité. Il est très 
heureux de soutenir des structures pour faire en sorte que la question de l’association entre 
un travail d’insertion et des jeunes en rupture puisse amener des solutions grâce au sport. 
Un certain nombre de clubs y participent et c’est très réjouissant.  
La détermination de Genève pour accueillir des matchs de l’Euro féminin est totale. Le 
canton est extrêmement motivé aux côtés de l’Association Suisse de football, afin d’arriver à 
obtenir une décision favorable de l’UEFA. 
Un mot encore sur l’énergie. Oui, nous avons besoin de l’effort de tous. Le Conseil fédéral a 
décidé d’y aller par paliers et nous sommes au stade numéro un. Ça passe par un 
changement de comportement de chacun. 
Un mot pour conclure sur l’immense engament que vous réalisez, toutes et tous, dans le 
cadre du bénévolat. C’est une fierté en Suisse : nous sommes l’un des pays avec une 
grande capacité de mobilisation des bénévoles. Vous êtes toutes et tous engagés au 
quotidien et, au nom de la République et Canton de Genève, recevez tous nos 
remerciements, ainsi que le Comité central pour la gestion de cette importante association 
cantonale. 
Un carton de vins est remis à Monsieur le conseil d’Etat avec les remerciements de l’ACGF 
pour son intervention et son appui. 
 
9. COMMUNICATIONS DU COMITE CENTRAL 
 
Javier Gonzalez indique que l’ACGF est en train d’évoluer avec de nouveaux médias 
sociaux et les clubs peuvent maintenant nous suivre sur Facebook et Instagram. Dans ce 
cadre, nous nous faisons accompagner par l’Agence BB Switzerland.  
Une information sur le label de « Qualité pour le sport » qui est décerné par l’Association 
Genevoise des Sports (AGS). L’ACGF et fier d’avoir obtenu son renouvellement pour la 
troisième fois. Remerciements tout particuliers à son président, Monsieur Jean-Noël de Giuli, 
et à son Comité. 
Dans le cadre de l’UEFA Region’s Cup, Pascal Chobaz, au nom de l’ACGF, de Sébastien 
Fournier, qui était le responsable de cette sélection, de Patrick Girod, qui en était le Team 
manager, et de tout le staff, aimerait très sincèrement remercier tous les clubs qui ont 
participé, à travers la mise à disposition de joueurs, à la mise sur pied et à la réussite de 
cette sélection genevoise.  
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10.  PROPOSITIONS DES CLUBS 
 
Aucune. 
 
11. DIVERS 
 
Aucun. 
 
12. CONTRE APPEL 

 
Les clubs suivants sont définitivement absents : USI Azzurri, New Team Futsal, FC 
Semailles et T’whereline Futal. 
 
Monsieur Bruno Kamer, président d’US Genève-Poste FC, reprend la parole pour annoncer 
le déroulement de la soirée. 
 
Pascal Chobaz clôt formellement à 19h15 cette 121ème Assemblée générale ordinaire des 
délégués des clubs de l’ACGF, en remerciant l’ensemble des délégués de leur présence et 
de leur soutien. 


